

推动绿色发展 落实“双碳”行动

青海鱼卡矿区绿色智慧输送项目开工

青海日报讯(记者 岳晓) 7月31日,记者从青海省能源发展(集团)有限公司获悉,鱼卡矿区绿色智慧输送项目已正式开工建设,该项目作为青海推动绿色能源发展、落实“双碳”行动的重点工程,将以智能化、低碳化目标打造高原矿区绿色输送的又一标杆项目。项目建成后有助于促进青海区域经济发展、能源结构调整及能源产业绿色转型。

鱼卡矿区是青海省最大的省属国有煤炭开采矿区,近年通过数字化转型,建成世界海拔最高、倾角最大的智能矿井。此次开工的绿色输送项目总投资4.5亿元,计划工期为1.5年。建设过程,秉持文明施工原则,通过采取有效的环保措施,最大程度降低对周边环境的影响。建成后,项目将有效提升鱼卡矿区煤炭运输效率,减少运输过程中的环境污染。另

外,项目采用先进的运输技术和智能化管理系统,将实现煤炭运输的高效、精准调度,减少能源消耗和尾气排放,严格落实环保部门的监管要求,将生态保护理念融入项目建设的全生命周期。

据青海能源集团相关负责人介绍,企业将继续携手各方合作伙伴,攻坚克难,扎实推进项目建设,为青海能源产业绿色、智慧、可持续发展贡献力量。

打造更加优质高效的保险服务环境

本报讯(记者 孙丹丹) 7月21日至29日,在海西金融监管分局的指导下,海西州银行业保险业协会组织开展了一场覆盖全辖的保险业文明规范服务质量现场测评。此次测评聚焦13家申报服务示范单位的保险机构,通过标准化评估流程,全面检验行业服务的规范性与专业性,力求为消费者打造更加优质、高效的保险服务环境。

为确保测评工作有序开展,海西州银行业保险业协会采取一系列扎实有效的举措,成立专项测评领导小组,制定详细的实施方案,明确各成员责任分工与考核指标。结合监管要求与消费者关注的热点问题,优化测评指标体系,涵盖党建清廉、规范服务等多个关键领域,使测评内容更加精准、全面。召开专题部署会对测评人员进行集中培训,统一测评标准与流程,并现场签订《海西州银行业保险业廉洁自律公正评审承诺书》,为测评工作营造了风清气正的良好氛围。

氛围。

测评过程采用多维度现场检查方式,通过查阅资料、实地观察、调取监控等手段,对保险机构的网点环境、服务流程、消保投诉处理等情况进行评估,确保测评数据真实可靠。针对测评中发现的理赔时效滞后、服务流程不规范等问题,测评小组现场向相关机构反馈,并督促其建立整改台账,明确整改措施与期限,推动机构立行立改,提升服务效率与质量。

协会在测评期间定期召开总结会,对问题清单和评分数据进行综合分析研判,确保每一项评估结果都经得起检验。同时,通过交叉评分和经验交流,引导保险公司相互学习,完善自身服务标准,优化服务流程,形成良性竞争的行业发展格局。此外,还将公开通报测评结果,接受社会各界监督,并择优选取“文明规范服务示范单位”,充分发挥标杆引领作用,带动全行业服务水平整体提升。

格尔木:精准辅导 助力企业开拓中亚五国市场

本报讯(记者 李颖红 通讯员 徐鹏程) 近日,格尔木市税务局联合西城区税务所组建专业涉外税收服务团队,深入走访相关企业,详细了解其在拓展中亚市场过程中面临的涉税难题和服务诉求。

针对企业关切,税务部门精心筹备

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 安玉兰) 203户农民喜领46.75万元耕地补贴,316户牧民获473.84万元草原奖补;盐酸奶加工厂与特色民宿项目施工进度达65%,31个标准化旅游摊位点亮“茶卡之夜”……乌兰县茶卡镇党委以惠民资金“一卡通”精准发放和生态产业项目落地双轨并进,铺展生态保护与旅游富民共生画卷。

茶卡镇认真履行惠民政策主体责任,对接乌兰县农牧和科技局,做好材料审核、信息审定工作,进一步摸清底数,及时做好与农牧民及脱贫人口增收工作的有效衔接,做到应统尽统、不重不漏,紧扣时间节点完成“一卡通”系统录入和资金发放全过程中村级、镇级公示等前期工作,做到精准施策。

结合村镇实际,高标准、高起点规划巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库建设,深入挖掘特色产业,科学谋划2025年乡村振兴产业项目2个,积极实施茶卡镇盐酸奶加工和村集体特色民宿补短板等建设项目,充分发挥茶卡镇村集体特色民宿示范带动作用,带动全镇家庭宾馆、民宿等提高档次和服务质量,为村集体经济持续发展壮大和乡村振兴提供有利发展条件,不断加快生态文明建设,持续提高茶卡盐湖旅游品牌影响力。

为规范旅游旺季茶卡镇街面摊位经营秩序,维护街面环境整洁,提升城镇形象,科学规划摊位布局,统一设置标准化摊位31个(脱贫户10个),及时在公众号发布摊位经营管理公告,并围绕《各类经营主体及流动商贩的告知书》明确经营主体责任,对摊位卫生、商品质量、价格公示等方面提出严格要求,禁止销售假冒伪劣、过期变质商品。为让茶卡羊烧烤、牦牛肉火锅、青稞奶茶等各种美食饮品及特色盐雕得到充分展销,打造“茶卡之夜”“茶卡贡羊美食广场”“休闲营地”等夜市经济,不断擦亮对外品牌,助推生态经济蓬勃发展。

了涵盖中亚五国税收制度、双边税收协定、出口退税流程等内容的辅导资料,通过专题讲座、一对一咨询等形式,进行“点对点”政策讲解和业务培训,切实提升企业涉税政策知晓度和操作能力。

在出口退税辅导方面,税务人员围绕申报条件、办理流程、申报期限以及最新政策变化进行重点解读,并结合企业实际量身定制退税方案,帮助企业优化申报路径、提升退税效率。青海玖欣进出口贸易有限公司在税务人员指导下,顺利完成出口越南PVC产品业务,

合同总价为44,640.00美元,预计可享受退税40549.65元,目前已完成退税申报流程。该企业财务负责人李宁表示:“税务部门的辅导十分及时、专业,让我们对政策理解更透彻,为我们拓展中亚市场提供了有力支撑。”



满城飘花香,放眼皆风景。7月30日,记者在德令哈市区的桥梁两侧、路口街角看到,红色的格桑花在烈日下舒展瓣叶,粉色的月季在风中摇曳生姿,绿色的三叶草铺就底色,各色花草竞相绽放,扮靓城市角落。

市民们三三两两徜徉花旁,或享受惬意时光、或举起手机定格这盛夏的绚烂。这些绽放在家门口的“微幸福”,让群众在花影摇曳中欣赏美景,悄然紧密城市发展与百姓幸福感的联结。

本报记者 查宝音 摄影报道

天峻县成功挑战千头牦牛挤奶世界纪录

本报讯(通讯员 更桑措毛) 7月31日,天峻县千头牦牛挤奶世界纪录挑战暨高原牦牛藏羊展示推介会在“圣湖之源净土天峻”举行,充分展示了天峻牦牛、藏羊地理标志产品品牌力量,推动生态畜牧业与文化、旅游等产业深度融合,为天峻高质量发展注入新动能。世界纪录认证(WRCA)中方代表刘一哲女士上台宣布挑战规则。WRCA总部位于英国伦敦,是全球纪录权威机构,2016年进入中国以来,虽收到上万项申报,但通过认证的仅700余项,认证纪录将载入世界纪录大全。

并在展览厅展示。规则宣布后,挑战正式开始,优质种公畜评比展示同步进行。经过WRCA工作人员清点核实,刘一哲女士宣布挑战成功。随后,世界纪录认证驻华申报中心主任赵青太先生为申报方代表颁发世界纪录证书,现场领导及嘉宾共同上台与证书合影留念,定格这一荣耀时刻。这一证书成为天峻牦牛品牌发展的重要里程碑,将助力其提升知名度,推动地方特色产业提质增效。

活动中的精彩文艺演出轮番上演,《赞词》用赤诚语言赞美天峻的丰饶与牛羊的肥美;舞蹈《卓姆》、弹唱《雪域星辉》《雪域珍乳》以及服饰表演《和谐家园》等节目,展现了浓郁的民族风情。天峻县农牧水利和科技局的推介官详细介绍了高原牦牛与藏羊,让大家更深入了解天峻特色产业的魅力。同时,活动现场设置美食区、特色农畜产品展品供销展区、藏医治疗区、非遗技艺展示区、摄影作品展区等功能区域。

此次活动的成功举办,不仅让天峻牦牛品牌迈上新台阶,更开启了天峻农体文旅融合发展的崭新篇章,助力天峻打造绿色有机农畜产品输出地建设,环青海湖精品旅游县城。天峻作为青藏高原重要的生态屏障和畜牧业基地,牦牛和藏羊产业是传承千年的支柱产业,更是牧民增收致富的关键,天峻将持续做强特色产业、保护生态环境、传承民族文化,让草原更绿、牦牛更壮、牧民更富。

铭记历史 纪念先烈

新华社记者 田中全

夏日炎炎,记者来到湖北省安陆市,见到59岁的周文进时,他正在给5岁的小孙子讲述周叔屏英勇抗日的故事。谈及爷爷壮烈牺牲的场景,他突然挺直腰板,表情肃穆,嗓门陡然提升。84年前那悲壮一幕,仿佛再现。

1941年7月29日晨,湖北安陆笼罩在阴雨中。为掩护新四军突围而遭日伪军俘虏的新四军第5师安随游击支队支队长周叔屏,正被押解前往烟墩店。鲜血从他被枪托磕裂的嘴角淌下,但他脸上没有露出半点痛苦。面对冰冷的刺刀,他突然放声大笑:“杀我容易!但中国几万万抗日人民,你们杀得绝?”笑声未落,乱刀刺穿了他的胸膛……

“周叔屏是安陆人民的抗日英雄。”安陆市档案馆副馆长郭世鸿说,在牺牲前的3年里,周叔屏弃商从戎,组建抗日武装,多次击退敌军进攻,为新四军在安陆开辟抗日根据地奠定了基础。

安陆,地处鄂中东部,曾是新四军五师的指挥中心。1938年,武汉会战后,安陆沦陷。一时间,当地土匪蜂起、日伪横行。动荡的局面深深触动了时年37岁的周叔屏。

周叔屏出身书香门第,在烟墩店做杂货生意。他为人仗义,常接济贫苦乡邻,对日寇深恶痛绝,在安陆颇有威望。见社会动荡,早怀报国志的他挺身而出,集百余支枪成立武装自卫队。

当时,国民党安陆县长曾极力拉拢周叔屏,但其消极抗日,令周叔屏痛恨不已。安陆沦陷后,日伪“维持会”也曾尝试收买周叔屏,但他对此极为不齿。

1939年6月初,日伪军到安陆岔路口一带“扫荡”。周叔屏得到情报后,集合部队设伏。岔路口位于白兆山与府河之间,当日伪军到来时,周叔屏率先打响了第一枪。霎时间,枪声大作,日伪军猝不及防,狼狈而去。

周叔屏退敌消息传遍鄂中。7月下旬,新四军豫鄂独立游击支队派联络员到周叔屏驻地,正式邀请他加入新四军。周叔屏久慕中国共产党抗日主张,毫不犹豫,毅然加入。

7月24日,时任新四军豫鄂独立游击支队第一团政治委员的周志坚,将周叔屏的武装编入新四军豫鄂独立游击支队一大队,周叔屏任大队长。

当年10月,周叔屏带队与数百名偷袭京山城东北新街的日伪军战斗,是新四军在鄂中地区的首次重大胜利。之后,支队党委批准他加入中国共产党。

1941年7月28日,周叔屏护送周志坚渡过府河后,在白兆山下遭敌突袭。不幸的是,突围时,周叔屏小腿中弹,被日伪军抓获,次日英勇就义。在为周叔屏举行的追悼会上,时任新四军第五师师长李先念写下挽联:“渡府河思君功绩,望碧山壮我军心。”

英雄虽逝,精神永存。多年来,安陆市将周叔屏等英烈的事迹编书成册,修缮革命旧址,建设烈士陵园,传承红色精神,弘扬红色文化。

周文进从小听大人讲爷爷周叔屏的抗日故事。如今,作为王义贞镇唐僧村驻村干部,他积极打造乡村红色文旅品牌,把安陆抗日历史讲给更多人听。“爷爷的英雄故事一直激励着我。我们不管走多远,都记得从哪儿来,为啥而拼。”他说。

在安陆,红色精神代代相传。赵棚镇“70后”叶小伍从小受红色文化熏陶,早年参军,屡获表彰。2010年,他毅然返乡创业,投身蓝莓产业,带动村民致富增收;参与安陆农文旅融合,打造红色旅游重要节点。叶小伍说:“安陆是一片红色沃土。当年,抗日英烈举枪保卫家乡;如今,我们以真抓实干传承伟大抗战精神。”



7月30日,德令哈市火车站街道联合都兰路社区组织开展“情系老兵·温暖同行”慰问活动,为辖区困难退役军人家庭送去节日的祝福与关怀,用心用情为他们排忧解难,营造尊崇军人、关爱军属的良好社会风尚。

本报记者 查宝音 摄影报道

简讯

本报讯(记者 马琴 通讯员 朱玲玲) 近日,格尔木市退役军人事务局联合格尔木市昆仑路街道育红巷社区退役军人服务站,开展困难退役军人慰问活动,向他们致以节日的问候和崇高的敬意。

活动现场,工作人员为困难退役军人送上慰问品,与他们亲切交谈,关切询问身体状况、家庭生活情况,

详细了解他们在日常生活中遇到的实际困难及所思所盼。同时,感谢他们曾为国家和社会作出的贡献,并叮嘱他们若有困难可及时向社区反映,社区将全力做好服务保障工作。此次慰问活动不仅体现了物质上的帮扶,更给予了精神上的抚慰,拉近了社区与退役军人的距离,营造了爱国拥军的良好氛围。

活动现场,工作人员为困难退役军人送上慰问品,与他们亲切交谈,关切询问身体状况、家庭生活情况,